

*История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться*



# Колымская Искра

№ 07 (90)  
Апрель  
2016 г.

Газета Магаданской областной организации КПРФ



## Уважаемые товарищи! Мои друзья!

От души поздравляю Вас с Днем международной солидарности трудящихся!

У каждого народа есть свои любимые праздники, которые с радостью отмечает и стар, и млад. Первомай же уникален тем, что не знает границ. Более ста двадцати лет назад люди труда учредили этот поистине интернациональный праздник. Они договорились отмечать его в весенний день, когда природа освобождается от зимних оков и одевается в красочный наряд. Когда в аромате весеннего ветра чувствуется радость обновления. В этом решении есть глубокий смысл. Ведь принимавшие его

боролись именно за новый мир, за освобождение от угнетения по сословным, классовым и национальным признакам.

Первомай стал настоящим праздником для тех, кто стремится к построению справедливого общества, борется за мир и счастье трудового народа. Сегодня мы встречаем этот день в колоннах демонстрантов, в трудовых коллективах, среди родных и товарищей по борьбе. Среди тех, кто решительно борется за наше правое дело, за мир, дружбу и братство народов.

С Первомаем Вас, дорогие друзья и товарищи!

Председатель ЦК КПРФ  
Геннадий ЗЮГАНОВ

## Уважаемые магаданцы и гости города!

## Дорогие колымчане!

Сердечно поздравляем вас с Первомаем - Днем Международной солидарности трудящихся!

После Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года Первомай стал официальным праздником нашего государства.

1 мая в городах России прошли первые открытые митинги, посвященные этой знаменательной дате. И теперь это один из любимых народных праздников.

Празднование Первомая пусть будет теплым и добрым, светлым и радостным, принесет спокойствие и уверенность в своих силах, улыбки и весенне настроение.

Удачи и успехов вам во всех ваших делах, благополучия и здоровья вам, вашим детям, родным и близким.

С праздником весны и труда, дорогие товарищи!

Магаданский областной  
и городской комитеты КПРФ

## ВСТРЕЧА МАГАДАНСКИХ КОММУНИСТОВ С МЭРОМ

23 апреля в помещении регионального отделения КПРФ состоялась встреча партийного актива с мэром города Юрием Гришаном.

В своем вступительном слове Юрий Федорович довел до сведения собравшихся причину встречи. Как сказал мэр, ему крайне важно в нынешних непростых условиях консолидировать все здоровые силы общества на решение насущных задач, стоящих перед муниципальной властью. При принятии решений не должны оставаться в стороне представители парламентских партий, имеющих в нашей стране миллионы сторонников.

В первую очередь речь зашла о продаже муниципальной центральной аптеки. Так совпало, что на тот день, когда в город прибыл представитель президента, коммунисты заявили проведение пикета за отмену продажи вышеупомянутой аптеки: она единственная работает в круглосуточном режиме и необходима населению города. Проведение пикета запретили, или, скажем так, не дали разрешения, ведь она расположена в непосредственной близости от областной и городской администраций.

Наполнимость бюджета не позволяет гасить их в полном объеме. Центральная аптека - предприятие прибыльное, приносящее в городскую казну около миллиона рублей ежемесячно. Но требуются сегодня большие деньги, чтобы выбраться из кризисной ситуации. Пустая казна не позволяет своевременно платить зарплаты бюджетникам, производить социальные выплаты и выполнять прочие социальные обязательства.

Самое важное: Центральная аптека будет продана с условием, что новый собственник в этом помещении не поменяет профиль торговли: здесь будет именно аптека.

Дальнейший разговор, открывший и содержательный, хоть и был эмоциональным, прошел в конструктивном ключе. Коммунисты задавали вопросы, волнующие колымчан: состояние профтехобразования, необходимость подготовки и трудоустройства молодежи на предприятия области, восстановление и развитие в городе швейной и кондитерской фабрик, звероводства, сельского хозяйства. Особо остановились на росте тарифов на услуги ЖКХ и электричество, на состоянии придомовых территорий, очистки их от бесхозных гаражей и автохлама.



Мэр пояснил, почему аптека выставлена на продажу, откровенно признав, что это вынужденный шаг: приняв пост мэра в ноябре прошлого года, он столкнулся с проблемой огромного долга городского бюджета. Только ежемесячные выплаты налогов, кредитов, взносов в различные фонды составляют сотни миллионов.

На все вопросы мэр ответил обстоятельно, выслушал предложения по улучшению качества жизни горожан.

В конце встречи и коммунисты, и мэр выразили обоюдную готовность проводить подобные встречи и впредь.

Пресс-служба ОК КПРФ

## ЧЕРНОБЫЛЬ - НАША ОБЩАЯ БОЛЬ



День 26 апреля 1986 года по праву можно назвать «черной датой в истории всего человечества».

Именно тогда авария на Чернобыльской АЭС изменила сотни тысяч судеб. Еще бы,

ведь общая площадь радиационного загрязнения на территории Украины в результате этой катастрофы составила 50 тысяч квадратных километров. Кроме того, от радиоактивного загрязнения пострадали 19 российских регионов с территорией почти 60 тысяч квадратных километров и населением около 2,6 миллиона человек.

С самых первых дней после взрыва на четвертом энергоблоке электростанции, в ликвидации последствий аварии принимал участие и Ветеран труда, Почетный сотрудник УВД Магаданской области Иван Васильевич Кеню.

Рассказ о героях-ликвидаторах, живущих рядом с нами, мы продолжим в следующем номере.

Фото из семейного архива.  
1986 год.

**13 апреля на пленарном заседании Государственной Думы выступил депутат В. Ф. Ращин. Он представил новый доклад на тему «Единая Россия» и коррупция». Публикуем текст его выступления.**

**Уважаемые коллеги!**

Последние несколько месяцев Россия находится в состоянии шока и ступора. Люди не понимают, что ждет нашу страну, и чем в итоге может закончиться та ситуация, в которой оказалась Россия в результате многолетней монополии на власть одной политической силы, сделавшей кумовство, все-дозволенность и безнаказанность главными принципами своего правления.

Мной и моими коллегами по фракции подготовлено третье издание аналитического доклада «Единая Россия» и коррупция», дающего представление о том, что в действительности представляет собой «партия власти», и к каким разрушительным и катастрофическим последствиям для России привело безраздельное правление тех лиц, которые присвоили себе право распоряжаться народным достоянием, государственной собственностью, судьбами миллионов людей.

Считаю необходимым представить Вашему вниманию некоторые выводы и акцентировать внимание на тех фактах, которые очевидны, подтверждены и доказаны.

В докладе, который подготовлен нами, собрана информация о деятельности более 300 представителей «партии власти». Это парламентарии и чиновники федерального и регионального уровня, депутаты и должностные лица субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. По каждому из этих лиц составлено досье, в котором содержится информация о совершении преступлений или причастности к преступлениям, предусматривающим уголовное наказание. Среди преступлений, совершенных и совершаемых теми, кто сегодня находится у власти в стране, можно встретить почти всю Особенную часть Уголовного кодекса РФ. Это убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение людей, мошенничество, присвоение и растрата, разбой, половое сношение с лицами, не достигшими шестнадцатилетнего возраста. Я говорю о конкретных доказанных деяниях.

Громкие дела в отношении

Прочитал тревожный доклад экспертов Высшей школы экономики. Если им верить, то в 2016 году социально незащищенные слои населения России, прежде всего пенсионеры и семьи с детьми, могут потерять порядка четверти своих доходов.

Индексация пенсий не обгонит инфляцию, пособия увеличены не будут, реальные зарплаты продолжатклониться к земле.

Необходимо отметить, что в минувшем 2015 году государство увеличивало расходы на социальную сферу, за три квартала их прирост составил 18 процентов. Это в номинальном выражении. Ас учетом инфляции в 15,9 процента прирост составил лишь 1,8

## НАМ НЕОБХОДИМО ОЧИСТИТЬ ВЛАСТЬ ОТ КРИМИНАЛА И ВЕРНУТЬ ПРИНЦИП НЕОТВРАТИМОСТИ НАКАЗАНИЯ

региональных чиновников, ставшие достоянием гласности за последний год, являются только вершиной того криминального айсберга, который грозит утопить нашу страну.

У всех на слуху дело главы республики Коми Вячеслава Гайзера и его приближенных, которые обвиняются в организации преступного сообщества, причастного к совершению десятков эпизодов мошенничества в особо крупном размере. Установлено, что к этому делу причастны как минимум еще 13 подозреваемых, каждый из которых занимает ответственную государственную должность и является членом «партии власти». В рамках уголовного дела, которое ведут следователи СКР совместно с оперативниками ФСБ, изъяты десятки килограммов ювелирных изделий, часов стоимостью до 1 миллиона долларов, документы по легализации похищенных активов на миллиарды рублей.

Все чаще следствию и российским правоохранительным органам удается выявить внушительные по масштабам организованные преступные группы, участниками которых являются действующие чиновники и депутаты, лица приближенные к власти. И есть основания полагать, что федеральный центр действительно проявляет волю для борьбы с преступными группами во власти. Однако эти действия по-прежнему недостаточны для того, чтобы уничтожить криминального спрута, удушающего нашу страну.

Зачастую многие эпизоды преступной деятельности членов «Единой России» становятся достоянием общественности только по прошествии множества лет и остаются безнаказанными. Вероятно, все помнят обстоятельства дела представителя республики Калмыкия в Совете Федерации - Провкина, который отметил рождение собственного ребенка, изнасиловав в Москве школьницу. Экс-сенатор отдался условным сроком.

Собранные нами данные позволяют уверенно утверждать, что практически в каждом российском регионе сегодня у власти находятся люди, совершившие и совершающие прес-

тупления против государства и общества. И эти люди по-прежнему обладают иммунитетом от действия закона и наказания. И все они являются представителями «партии власти». При этом ни руководство «Единой России», ни те члены партии, которые не замарали себя преступной деятельностью, не только ни разу ни покаялись перед народом в том, что происходит, но и не сделали ничего для того, чтобы очистить собственные ряды от кровавых подонков и негодяев.

У одного лишь губернатора Сахалина Хорошавина дома было изъято денег свыше 1 миллиарда рублей. Откуда в личном пользовании взялись такие средства? Мы уже не говорим о хищениях в «Росагролизинге» (30 миллиардов рублей), Минобороны (13 миллиардов рублей), Росреестре (ущерб - 1 миллиард рублей), на саммите АТЭС (93 миллиарда рублей) и Роскосмосе (80 миллиардов рублей). Это лишь самые резонансные случаи коррупции. Да и данные, которые дает Следственный комитет - это лишь вершина айсберга. К тому же, против кого возбуждаются уголовные дела о коррупции? Уверен, высший правящий эшелон, среди которого немало членов партии «Единая Россия», они касаются в меньшей степени. Очень редко удается поймать за руку высокопоставленных взяточников и мошенников, чаще мы становимся свидетелями обычной кампанейщины, когда обвиняемого несколько месяцев держат под домашним арестом, а затем отпускают на свободу. Согласно последним данным «Transparency International», по индексу восприятия коррупции наша страна находится на 119 месте вместе с Сьерра-Леоне и Гайаной. Это какой-то позор. Еще в 2012 году спикер Счетной палаты Сергей Степашин говорил, что каждый год из средств, выделяемых на госзакупки, похищают один триллион рублей. Куда деваются эти деньги? Уходят за рубеж? Оседают в карманах? Понимаю, что почти нет уголовных дел! Кто замешан во всем этом?

Мы постоянно жалуемся, что не хватает школ, больниц, детских садов, сложное медицинское

оборудование и лекарства также практически не производятся. Экономисты просчитали, что с 2001 года наша страна получила 2,5 триллиона рублей от продажи углеводородов, из них на страну было потрачено 1,9 триллиона. Куда делись 600 миллиардов рублей, никто из экспертов не знает. По некоторым оценкам, в результате коррупции и казнокрадства в России разворовывается по 1 миллиарду долларов в день! На те деньги, которые мы теряем каждый год, мы могли бы отстроить всю страну заново.

Более того, нам не дают принять законы, которые могли бы ограничить коррупцию. «Единая Россия» блокирует внесенные партией КПРФ законопроекты:

- о реализации статьи 20 Конвенции ООН против коррупции;

- о внедрении института конфискации имущества у коррупционеров и их близайших родственников;

- об ограничении на занятие отдельных должностей лицами, имеющими судимость или подвергшимися уголовному преследованию за совершение коррупционных преступлений (должностей государственной и муниципальной службы, должностей в органах управления госкомпаний и корпораций и т.п.);

- о введении запрета определенным должностным лицам иметь недвижимое имущество за границей;

- о введении инструментов парламентского контроля в отношении юридических лиц и организаций с государственным участием (госкомпаний и госкорпораций);

- о пресечении теневого финансирования политических партий;

- об ограничении прав получателей бюджетных средств при осуществлении закупки легковых автомобилей (стоимостью более двух миллионов рублей);

- об отмене неприкосновенности у Президента Российской Федерации, прекратившего исполнение своих полномочий.

Цинизм, лицемерие и попустительство власти предерзающих стали причиной того, что

Россия сегодня оказалась в состоянии масштабного экономического и политического кризиса. Мы не смогли воспользоваться теми преимуществами, которые давали нам высокие мировые цены на энергоносители. Не смогли восстановить имеющийся промышленный и сельскохозяйственный комплекс, доставшийся нам от СССР, не смогли создать новые конкурентоспособные производства. Мы не смогли даже создать нормальную эффективную политическую систему, предлагающую конкуренцию и механизмы открытой и прозрачной смены власти.

Чудовищную - по-другому не назовешь - ситуацию мы сегодня имеем в Самарской области, где губернатор Меркушкин, являясь членом «Единой России», фигурирует в материалах следствия в качестве лица, осуществлявшего на протяжении 2012-2015 годов. Финансирование и распространение публикаций, дискредитирующих несколько десятков региональных и федеральных лиц, включая руководителей администрации президента РФ. В этих материалах есть показания о фактах коррупции и грубом нарушении законности в Самарской области, в частности при лоббировании губернатором интересов бизнеса своих родственников для получения бюджетных подрядов.

В ответ вместо того, чтобы возбудить уголовное дело и расследовать обвинения в адрес губернатора Меркушкина, Следственный управлением Следственного комитета РФ по Самарской области было возбуждено уголовное дело по факту якобы разглашения данных материалов предварительного следствия на депутата Самарской губернской Думы М. Н. Матвеева, у которого в срочном порядке провели обыски.

На наш взгляд, началась очередная кампания увода от ответственности чиновника верхнего эшелона власти от партии власти. Этого допустить нельзя.

Я призываю вас взглянуть правде в глаза, какой бы нелицеприятной и чудовищной не была эта правда. Эпоха бездействия и молчания закончилась. Нам необходимо очистить власть от криминала и вернуть принцип неотвратимости наказания, независимо от занимаемых должностей или принадлежности к той или иной политической партии.

**Валерий РАЩИН,  
Заместитель Председателя ЦК КПРФ,  
первый секретарь  
Московского городского комитета**

## ИЗБЕЖАТЬ РЕВОЛЮЦИОННОЙ СИТУАЦИИ!

**Депутат Государственной Думы о том,**

### Почему бедные становятся беднее, а чиновники богаче

процента. В контексте повышения реального прожиточного минимума уровень бедности в России во втором полугодии 2015 года вырос на 15 процентов. И большой вопрос - сможет ли государство в наступившем году поддерживать хотя бы прошлогодний уровень социальной защиты.

Темпы роста расходов на социальную политику замедляются, регионы, во всяком случае, дефицитные, едва ли смогут компенсировать нехватку федерального финансирования социальной сферы. Очень надеюсь, что Московская область - регион, который я представляю в Государственной

Думе - справится с финансовыми вызовами. Однако специалисты Высшей школы экономики предрекают, что в целом по стране количество бедных, как минимум, не уменьшится, поскольку инфляция будет расти, а на июль запланировано очередное повышение тарифов ЖКХ.

Помимо пенсионеров, кризис нанесет удар по семьям с маленькими детьми, доходы таких семей могут упасть приблизительно на четверть. Если у работающего главы семьи зарплата снижается процентов на 10, и при этом есть неработающая супруга, которая сидит с двумя детьми и чей

единственный источник доходов - социальное пособие, то при отсутствии индексации такая семья потеряет приблизительно 25 процентов дохода, считают ученые Высшей школы экономики. Многое, как и в случае с пенсионерами, будет зависеть от региональных властей. Однако по данным Счетной палаты, на конец 2015 года 54 из 85 российских регионов были дефицитными. При этом в стране существует прослойка населения, которой кризисы не страшны. По данным Генеральной прокуратуры, в минувшем году в России в два раза выросла средняя взятка чиновникам. Сегодня

она составляет 208 тысяч рублей - больше 20 средних пенсий.

В последних числах 2015 года в Сербии был задержан бывший мэр Сергиева Посада. Международный ордер на его арест выдал Интерпол. Несколько раньше Следственный комитет России начал уголовное разбирательство в отношении экс-мэра, подозреваемого в вымогательстве взятки у руководителей компаний, которой в качестве встречной любезности было обещано содействие при выплате администрации денег за благоустройство города. «Цена вопроса» - 24 миллиона рублей, это две тысячи средних пенсий.

**Окончание на 4 стр.**

# НАШ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Добрый день,  
дорогая редакция!

Ваша газета очень нравится мне и моим домашним. Читаем с огромным удовольствием. Спасибо, что кладете в наш почтовый ящик.

Бот решилась написать. Дело в том, что на днях прочла в интернете о том, что «ЕР» не поддержала проект закона о сохранении северных надбавок и районных коэффициентов для нас с вами, северян. Класть они хотели на наши социальные гарантии. Какой позор! Они думают, что мы тут все головно «абрамовичи»! А то, что приезжая на «материк», и делясь с родными о том, какая у нас заработная плата, они крутят пальцем у виска - мол, вы что, больные - работать в таких условиях и за такие деньги!

Раньше люди ехали на Север для того, чтобы заработать, обеспечить себе безбедное существование, а затем уехать на «материк» и

жить хорошо. А приезжая отпуск (на 2-3 месяца!), мы не чувствовали нехватки денежных средств даже перед отъездом домой. Ходили «кум королю и сват министру».

Сейчас те, кто имеет возможность, бегут с севера. Многие, кто не может уехать, доживают здесь в нищете. Это ли не печально.

А как же недавняя инициатива о бесплатной земле? Помните? Ведь тем самым правительство пытается привлечь людей на Север. Ведь, казалось бы, делается все возможное для того, чтобы люди - люди ехали сюда, в эти условия. Несуразица получается. Нелогично.

Ох, господа, сдается мне, ждите вы, когда северяне покинут эти земли, а кто не имеет возможности - издохнет, и вы продадите территорию каким-нибудь китайцам? Или я не права?

**Лиана Б-ДЗЕ**

## РЕЗОНАНС

# ЕДИНОЖДЫ СОЛГАВШИЙ НЕ СКАЖЕТ ПРАВДЫ

**В. К. Алмазов:**

- Теперь я окончательно понял, почему Солженицын так много и так бессовестно врет: «Архипелаг ГУЛАГ» был написан не для того, чтобы рассказать правду о лагерной жизни эзотов, а для того, чтобы внуширить читателю отвращение к Советской власти!

Солженицын честно отработал свои 30 сребренников за ложь, благодаря которой русские стали ненавидеть свое прошлое и своими руками уничтожили в 1991 году свою страну.

«Рассказ о том, как бывшие колымские зеки обсуждали «Архипелаг ГУЛАГ» А. И. Солженицына».

С полной версией разоблачительной книги «Рассказ о том, как бывшие колымские зеки обсуждали «Архипелаг ГУЛАГ» А. И. Солженицына», написанную бывшим заключенным Воркутинских лагерей, геологом Леонидом Александровичем Самутиным, можно ознакомиться по адресу:

[http://samlib.ru/r/jurikow\\_i\\_s/solzhenizsyka.shtml](http://samlib.ru/r/jurikow_i_s/solzhenizsyka.shtml)

Здравствуйте,  
уважаемая редакция.

№ 6 за апрель 2016 года вашей газеты я прочитал статью, посвященную разбору жизни и творчества Александра Солженицына. И хочу сказать, что я полностью поддерживаю слова, мысли и выводы автора. Ведь, согласитесь, нельзя верить человеку, который может лгать публично и коньюнктурно. Итак, по порядку. В мае 1994 года во всех Российских СМИ широко освещалось возвращение на Родину писателя, Нобелевского лауреата Александра Солженицына. Понятно, времена были такие, когда всех тех, кто хоть чуть-чуть пострадал от «коммунистического режима» и от сталинизма, объявляли героями, правдолюбцами и невинными жертвами. И вот тут-то можно привести первый пример показухи и лжи в поведении столь «великого человека»: тот, кто приступовал 27 мая 1994 года в магаданском аэропорту, где сделал остановку возвращавшийся в Россию из эмиграции писатель А. И. Солженицын, прекрасно помнит его поведение и речь. А кто не знает или захотел забыть, так я напомню. Только-только спустившись с трапа самолета, писатель перед десятками телекамер и перед сотнями собравшихся бухнулся на колени и прилюдно поцеловал взлетную полосу! И, уже поднявшись, произнес

## ХОЖДЕНИЕ СО СМЕРТЬЮ

В середине апреля 2016 года я простилился и, находясь дома, решил измерить температуру. От одного неловкого движения стеклянный ртутный градусник упал на пол и разбрзлся. Сразу возник вопрос, что делать? Оказалось, что как я, так и моя семья точно не знаем, как поступить правильно.

Обратившись к интернету, я узнал, что нельзя собирать ртуть пылесосом, нельзя, собрав ее, бросать в мусорное ведро, нельзя выбрасывать в уличный мусорный бак и т.д. Вычитав, как же правильно собрать ее, я с женой в течение 1 часа 20 минут выполнил все, как указано в интернете.

Собрав ртуть и стекло от градусника, сложил все в стеклянную банку с холодной водой и, закрутив плотно крышку, выставил на балкон в холодное место.

Вычитав в интернете, что собранную ртуть надо сдать в соответствующие органы, я стал узнавать у знакомых, кому именно ее надо сдать.

К моему удивлению, точно никто сказать не мог, куда же нести ртуть. И каждый поступает по-своему, и никто не сказал, что, собрав ртуть, сдал ее в соответствующие учреждения.

Посоветовавшись, решили, что ее нужно отдать в санитарно-эпидемиологическую станцию, расположенную в Магадане на улице Якутской. И сообщить о случившемся, может, будет необходимо провести какие-то мероприятия в квартире.

Взяв банку с ртутью, я прибыл в данное учреждение, и в кабинетах №12, №13 мне пояснили, что ртуть надо везти на ул. К. Маркса-50, якобы там есть контейнеры. Кто-то пояснил, что ртуть можно было выбросить в унитаз. Другая приятная жен-

щина сообщила, что ранее к ним не обращались с таким вопросом.

Решив довести все-таки дело до конечной точки, я поехал по адресу ул. К. Маркса дом-50. Это оказалась организация, которая принимает ртуть (к сожалению, точное название не запомнил), но мне пояснили, что принимают ртуть только от государственных учреждений, а я - частное лицо. У них нет разрешения принимать опасное вещество у частных лиц.

Я задал присутствующим много вопросов, в том числе: почему не решается данный вопрос? Почему население не знает, что делать в случаях, подобных моему? Выступали ли по телевидению, писали ли в газетах, выступали ли в школах, и кто это должен делать?

Конечно же, я стал возмущаться, что же гражданину делать?

Я езжу с ртутью по всему городу, толком никто ничего сказать не может.

Мне пояснили, что ртуть принимают в МЧС на ул. Пролетарской, а после МЧС сдадут им.

Я узнал несколько номеров телефонов МЧС по г. Магадану и стал туда звонить (тел. 62-97-70, 69-73-69). Через несколько звонков и определившись, что моим вопросом может заняться, я, в очередной раз рассказал свою душепишательную историю с градусником, получил ответ, что могу банку поставить возле мусорного бака и ее потом забрать.

Возмущившись, я стал приводить примеры с детьми, животными, лицами БОМЖами и т.д., которые могут пострадать, если я оставлю банку с ядовитым веществом возле мусорного бака. Мне пообещали разобраться и перезонировать.

Через некоторое время мне позвонили и сообщили номер де-

журной части МЧС (тел. 62-41-91), куда я должен обратиться по поводу сдачи ртути. В дежурной части мне сказали, что ртуть мне нужно привезти на проходную и отдать человеку, дежуряющему на проходной. Я так и сделал. На проходной у меня взяли банку с собранной ртутью, правда, не спросили, кто я. Документов никаких не оформляли, также не поинтересовались, как же ртуть была собрана.

Это краткий рассказ, не стану утомлять, но проблема достаточно острая и небезопасная для населения. Разные люди, с кем я разговаривал, давали мне советы просто выбросить ртуть в мусорный бак, вымыть в унитаз, некоторые советовали собрать пылесосом, замести веником и т.д. А ведь это ядовитое вещество, это может обернуться неизлечимыми болезнями и смертью.

Таких случаев в нашем городе, я думаю, был не один десяток, а может и сотен раз. В квартирах от незнания остается ядовитая ртуть, ею дышат, она находится в воздухе, т.к. испаряется, а если ее собрать пылесосом, то просто мы сами по незнанию ее распылим в воздухе. Замести веником - на нем останутся частицы ртути, которые испарятся и попадут в организм.

Над этим необходимо задуматься, разъяснить гражданам по телевидению, в газетах опасность самостоятельных действий при обращении с ядовитыми материалами, содержащимися в тех же градусниках в каждой квартире.

Возмутительно, что при наличии стольких структур, отвечающих за нашу безопасность в быту, никто толком ничего не сделал для устранения опасности.

Дома у нас масса ядовитых веществ, при небрежном, непросвещенном отношении может случиться силеноправимое.

**Житель Магадана  
Виктор СУСЛОВ**

## ОТ РЕДАКЦИИ

Вот знаете, дорогие мои земляки, прочитала я это письмо, и меня посетили два противоречивых чувства.

- Я очень люблю творчество Александра Исаевича Солженицына, - говорит он. - И благодарен семье писателя за то, что она поддержала идею назвать его именем буксир.

И продолжает:

- Трудно было представить, что на магаданской земле состоится повторное возвращение Александра Солженицына.

Кстати, в этом материале есть интересный подзаголовок: «Что в имени твоем...» Вот и подумайте сами, с чем может ассоциироваться фамилия «Солженицын»? Вот именно - «солжет и не подумает».

Это кто и куда вернулся? Магадан? Откуда вернулся? Зачем вернулся?

А теперь по порядку: если считать возвращение Солженицына в Магадан, то это только после его самого кратковременного визита в 1994 году. Ведь он никогда ни от этого, да и после, на Колыме не был, а отбывал свой срок вдвали от Магадана, в Казахстане.

А теперь - зачем? Кстати, сейчас «со всех трибун» в Магадане принято кричать о так называемом «ребрендинге», о том, что стоит покончить с «нашим гулагским прошлым»... И тут... Нате вам! «Солженицын вернулся!» Это как-то одно с другим не вяжется. И почему это название буксиру присвоили только исходя из пожелания председателя совета директоров ОАО «Магаданский морской торговый порт» Валентина Кузакова? А как же общественное мнение? А опрос и проведение общественного конкурса на присвоение имени судну? Или теперь по порядку: если считать возвращение Солженицына в Магадан, то это только после его самого кратковременного визита в 1994 году. Ведь он никогда ни от этого, да и после, на Колыме не был, а отбывал свой срок вдвали от Магадана, в Казахстане.

А теперь - зачем? Кстати, сейчас «со всех трибун» в Магадане принято кричать о так называемом «ребрендинге», о том, что стоит покончить с «нашим гулагским прошлым»... И тут... Нате вам! «Солженицын вернулся!» Это как-то одно с другим не вяжется. И почему бы и нет?

Знаете, вот мне, как жителю Магадана, было бы намного приятнее знать, что по бухте, названной в честь великого ученого, географа и землепроходца ходит судно с именем кого-то из наших, местных Магаданских или Колымских писателей. Разве бы было плохо, если по акватории Нагаевской бухты ходил буксир «Александр Бирюков», «Олег Кузаков» или «Антонина Камытваль»? А если уж захотели увековечить память о ГУЛАГе, то назовите «Асир Сандлер» или «Мирон Этлис».

Уж эти имена, точно, не оставляют никакого негативного восприятия. Вот я и предлагаю, чтобы Ваша газета провела опрос общественного мнения, задав только два вопроса: «А нужен ли нам в Магадане «Солженицын»? И, как бы вы назвали новый буксир?»

**Иван САДОВСКИЙ**

Во-первых, гордость за то, что есть у нас такие, как Иван, который любит свой край и защищает его от налета бессовестной лжи коньюнктурщиков от истории.

Благодаря Солженицыну и иже с ним слово «Колыма» до сих пор ассоциируется с лагерями и якобы миллионами растерзанных невинных жертв. Коренному колымчанину разве не обидно за такой имидж своей родной земли?

Во-вторых, страшно за те поколения, которые не жили здесь в 40-70-е годы прошлого столетия и не сталкивались воочию с «невинными жертвами сталинского террора» - власовцами, западенцами-националистами, которые после отбытия сроков за предательство оставались здесь на поселение в силу своей общественной опасности. В том же поселке Горячий Ключ было несколько. Я до сих пор их помню. В их внешних манерах сквозила приветливость, но в глазах читалась неприкрытая ненависть. Один из таких гаденыш, служивший в годы войны капитаном на Украине, ненавидевший всех москалей, заживо скжег отца Пашки, моего друга детства, в оставшейся от бывшей зоны вышки. Пашке тогда исполнилось всего 5 лет, а брату - 2 месяца.

Сегодня вся эта националистическая мразь повылезала в Украине и Прибалтике. Так может, не права была советская власть, отпуская «грехи» таким упрямчикам, чьи наследники сегодня подняли голову?

А сколько из пресловутых «миллионов» здесь прошло самых отпетых уголовников - бандитов, убийц, воров? Послушайте их блестящий шансон, везде упоминается Магадан как «столица» уголовщины. Это - тоже невинные жертвы?

И еще одна мысль. Нобелевские премии, обладателем которых в свое время стал Солженицын, раздаются в гуманитарной сфере, простите за мое мнение, кому угодно и кому выгодно. Стоять в одном ряду с такими лауреатами, как Барак Обама, развязавший кровавые бои по всему миру, или с Михаилом Горбачевым, вешающим из-за «большой лужи» свои бредни после развода великой страны по заказу своих нынешних покровителей по месту нового места жительства, - самое место для Солженицына. И показатель справедливости и правды.

**Главный редактор  
Татьяна МИХАЛЕВА**



фразу, которую я, как непосредственный свидетель этого поступка, запомнил навсегда, настолько она была похабно-лживая: «Я целую колымскую землю, на которой упокоились миллионы и миллионы невинно убиенных».

С 14 марта 2016 года в Нагаевской бухте заступил на портовую вахту «Александр Солженицын». Такое имя ему предложил дать председатель совета директоров ОАО «Магаданский морской торговый порт» Валентин Кузаков.

**Иван САДОВСКИЙ**

## ИЗБЕЖАТЬ РЕВОЛЮЦИОННОЙ СИТУАЦИИ!

Депутат Государственной Думы о том, почему бедные становятся беднее, а чиновники богаче

Окончание.  
Начало на 2 стр.

В минувшем году страна была потрясена дерзким и циничным убийством в подмосковном Красногорске. Напомню, что жертвами преступления стали первый заместитель главы Красногорского района, директор красногорских электросетей и случайный прохожий, подвернувшийся под руку убийце - генеральному директору строительной компании, а также председателю районного торгово-промышленного союза и члену политсовета местного отделения «Единой России». Доподлинно неизвестно, какая именно денежная сумма стала предметом рокового спора, вспыхнувшего между вчерашними товарищами, однако следователи почти сразу назвали ущерб для бюджета от деятельности погибшего чиновника: 205,7 миллионов рублей - 20 тысяч средних пенсий! И от таких людей вы ждете понимания забот и тревог простых смертных?

Огромный пласт российских чиновников, как в Средние века, воспринимает свою должность как «кормление», эти управляемцы живут в параллельном мире больших цифр и гото-

вят вслед за Марией-Антуанеттой повторить историческую фразу: «Если народу не хватает хлеба, то пусть ест пирожные»... Кто сказал, что российская экономика управляема неэффективно? Для определения эффективности системы нужно понять не провозглашенные, а реальные цели, которые она преследует. Если считать, что задачами управляемого класса являются благополучие граждан и эффективная инновационная экономика, тогда управляемой машине современной России действительно стоит поставить твердую «тройку». Однако если предположить, что главной целью чиновничего аппарата является извлечение максимального дохода от сырьевой экономики и перераспределение его в свою пользу, то все встает на свои места и обвинения в неэффективности сняты. Немного найдется в мире стран, где чиновники и представляющие их интересы предприниматели обогащаются так быстро и внушительно, где политика связана с государственным бизнесом такими крепкими узами, что сама превращается в бизнес, где класс управляемцев контролирует большую часть экономики,

управляя финансовыми потоками, т.е. направляя их в собственные закрома.

Такое не может продолжаться слишком долго - посмотрите на национальную катастрофу в соседней Украине. Коррупционные режимы несут «имманентную» угрозу самим себе и гражданам своих государств. По-другому и быть не может, если грубо и цинично нарушена социальная справедливость, если торжествуют жулики и казнокрады, а честные труженики сводят концы с концами. Мне импонирует решение президента страны сократить на 10 процентов чиновничий аппарат. Однако изменений требует не столько количество, сколько «качество» класса управляемцев, и здесь не обойтись без повышения роли представительных органов власти, что в свою очередь возможно только когда выборы проводятся честно, когда создана конкурентная политическая среда. В противном случае год преддверия 100-летнего юбилея Октябрьской революции грозит стать годом появления предпосылок для революционной ситуации. И это самый мрачный сценарий, которого хочется избежать.

**Александр РОМАНОВИЧ,  
доктор наук,  
депутат Государственной  
Думы, заместитель  
председателя комитета  
по международным делам**

## ЛЕНИН ВСЕГДА ЖИВОЙ! ЛЕНИН ВСЕГДА С ТОБОЙ!



22 апреля коммунисты отметили очередную 146-ю годовщину со дня рождения вождя трудового народа, навсегда вошедшего в историю мировой цивилизации как гениальный мыслитель, организатор и вдохновитель Великой Октябрьской социалистической революции, создатель первого в истории человечества советского социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Ильича, читая его светлое имя и считают дату его рождения своим праздником!

Перед началом митинга звучали песни о Ленине, коммунисты раздавали прохожим газету «Колымская искра» и листовки.

После слов каждого выступающего горожане, коммунисты и сторонники, пришедшие на митинг, скандировали громкое «Ура!». Затем к памятнику Владимира Ильича - Великого Человека и Учителя - все дружно возложили красные революционные гвоздики.

**Пресс-служба  
Магаданского ОК КПРФ**

Миллионы и миллионы трудащихся всего мира помнят

## ЧЕМПИОНАТ ПО ПАУЭРЛИФТИНГУ В МАГАДАНЕ



16-17 апреля в Магадане проходили областные соревнования федерации пауэрлифтинга. Магаданские коммунисты активно помогали спортсменам в проведении этих соревнований, учредив три приза в абсолютной весовой категории для девушек и три приза в абсолютной весовой категории для юношей. Призы вручал депутат Магаданской областной Думы Сергей Иваницкий.

Обратившись к участникам соревнований, он выразил восхищение силой духа спортсменов:

- Во многих видах спорта, - сказал Сергей Петрович, - спортсмены преодолевают противника. Вы же преодолеваете не только сопротивление «железа», но и самого сложного соперника - самого себя.

**Пресс-служба  
Магаданского ОК КПРФ**

## ПОСЛЕСЛОВИЕ. НЕ ПОСЛЕДНЕЕ...

В прошлом номере нашей газеты мы опубликовали коллективное обращение жителей микрорайона Пригородный, требующих прекратить сбросы канализационных стоков в Магаданку. Люди неоднократно писали жалобы в различные инстанции. Результат - как обычно, хоть зажалуйтесь, получите отписку, а воз будет и ныне там. Классическую отписку вы видите ниже. Как говорится, без комментариев. Со своей стороны хотим заверить, что наш руководитель фракции КПРФ в областной Думе Сергей Петрович Иваницкий уже занимается этой темой.

<b>Муниципальное казенное учреждение города Магадана АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ ГОРОДА МАГАДАНА</b>	
Горького пл., д. 3-б, Магадан, 685000 Тел./факс (413-2) 201-102 ОКПО 911614624, ОГРН 1124910000478, ИНН/КПП 4909113175/490901001	
<b>«29» 03 2016г. № 525</b>	Слепченко Л.В. г. Магадан, 685000 ул. Пролетарская 108/кв. 102
<b>Уважаемая Людмила Владимировна!</b>	
По Вашему обращению, поступившему в МКУ «Административно – техническая инспекция города Магадана», по факту сброса сточных вод по ул. Пролетарская, д. 108/1 в г. Магадан сообщаю, что инспектором МКУ г. Магадана «Административно-техническая инспекция» проведен осмотр вышеуказанного участка, в ходе которого данные указанные Вами подтвердились.	
МУП г. Магадана «Водоканал» произвел расчистку русла ручья по вышеуказанному адресу.	
<b>Директор</b>	<b>А.Ф. Ли.</b>
Исп. Права В.Р. т. 201-106	

**Результаты мы будем отслеживать и рассказывать в следующих номерах.**

Учредитель: Магаданское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Общественно-политическая газета «Колымская искра» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 49-0018 от 24 февраля 2010 года. Адрес редакции, издателя: 685000, Магадан, пл. Горького, 3 «б». Тел. 62-09-04 E-mail: [kprfmag@mail.ru](mailto:kprfmag@mail.ru)

Гл. редактор: Т. С. Михалева  
Выпускающий редактор: С. П. Иваницкий  
Фотокорреспондент: Л. Ю. Девяткина

Отпечатано: ОАО «МАОБТИ»  
г. Магадан, пл. Горького, 9  
Заказ № 483. Тираж 7000.  
Дата выхода в свет 28.04.2016 г.  
Подписано в печать фактически в 16.00, по графику в 16.00.  
Цена свободная.